

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ

Орган Кузнецкого РК ВКП(б) | 10-й год издания  
и районного Совета депутатов трудящихся | Цена 10 коп.

№ 67 (874) | ВОСКРЕСЕНЬЕ, 27 июля 1941 г.

## Самоотверженный труд— помощь фронту!

(Из передовой "Правды")

В СВОДКАХ Советского Информбюро вслед за эпизодами с фронтов Отечественной войны приводятся яркие факты трудовой доблести в тылу. Беспримерная храбрость воинов Красной Армии дополняется героизмом рабочих, крестьян и интеллигентов. Это единство фронта и тыла является плодом единства советского народа. Фронт опирается на крепкий тыл, тыл помогает фронту.

"Мы должны немедленно перестроить всю нашу работу на военный лад, все подчинив интересам фронта и задачам организации разгрома врага", — призвал великий Сталин. Рабочий класс и колхозное крестьянство гвечают на зов вождя трудовой доблести, напряженной, самоотверженной работой на помочь фронту.

Война требует усиленной работы всех предприятий, увеличения производства самолетов, танков, винтовок, пулеметов, орудий, патронов, снарядов, стало быть, увеличения добычи топлива, производства металла, машин. Война требует увеличения продовольственных ресурсов, стало быть, — отличной уборки урожая, всемерного развития пищевой промышленности. Уход в армию части работников восполняется вовлечением в производство трудовых резервов и ростом производительности труда. Больше продукции с меньшим количеством работников! — такова задача дня. Труд каждого работника в тылу должен стать высокопроизводительным. В военное время каждый патриот должен стать стахановцем.

В дни боев с белофиннами начали развиваться новые формы стахановского движения — многостаканочное обслуживание, совместительство профессий, переход женщин на "мужские" профессии.

В дни великой Отечественной войны с германским фашизмом новые формы стахановского движения применяются с особенно большим размахом. На московском автозаводе им. Сталина и других предприятиях столицы, на ленинградских, харьковских, бердянских, челябинских предприятиях значительно увеличилось число многостаканчиков и совместителей профессий. Стаканники и станочники заменяют своих товарищей, ушедших на фронт. Технический персонал, вспомогательные и обслуживающие рабочие по собственной инициативе берут на себя по две и три нагрузки, чтобы, несмотря на призыв в армию и уход добровольцев в народное ополчение, темпы производства неуклонно повышались.

Стахановское творчество многообразно. На железнодорожном транспорте становится все более будущими — машинистов, отлично

водящих поезда и ремонтирующих свои локомотивы. В горной промышленности увеличивается количество семиволосцев, обуравящих по несколько забоев. В нефтяных районах множится число ванесовцев, скоростными темпами бурящих новые нефтяные скважины. Все более массовым становится движение радиоиздатов.

На Ленинградском заводе имени Фрунзе мастер тов. Ракитин под руководством начальника участка т. Медведева изготовил цепное приспособление, ускоряющее обработку деталей примерно в 5 раз. Технологи тт. Явич, Спиридонов, Винченко, Филиппов и другие разработали новый технологический процесс за 13 дней вместо нескольких месяцев.

Чудесными делами прославляют себя в дни Отечественной войны и стахановцы деревни. Их лозунг: быстро убрать весь урожай без потерь. Колхоз "Червонный прapor", Геннечского района, Запорожской области, на 5 дней раньше срока закончил уборку. Колхозники получили 150-пудовый урожай. Комбайнеры тт. Кихта и Лизун работали по 20 часов в сутки, перевыполняя нормы в полтора и два раза. Стахановцы сельского хозяйства проявляют себя на тракторах, на комбайнах, на простых машинах, на ручных работах — вязке спонов, скирдование. В поле выходит стар и млад, работают до зари. Колхозники понимают, что каждый добавочный пуд хлеба, мяса, овощей помогает снабжению фронта, увеличивает государственные запасы продовольствия.

В наши дни, когда над родиной нависла серьезная опасность, каждый честный советский человек рвется в бой. Кто не призван в действующую армию, тот стремится в народное ополчение. Военные комиссариаты, партийные и комсомольские комитеты осаждаются добровольцами. Но кого родина не призовала на военный фронт, тот должен с самоотверженностью бойца действовать на фронте трудового. В истории великой Отечественной войны имена героев тыла — стахановцев будут стоять всегда за именами героев фронта — летчиков, пехотинцев, артиллеристов, танкистов, моряков.

Един и монолитен великий советский народ. Армия и народ знают, что они борются за общее и святое дело, за независимость, честь и свободу матери-родины. С именем Сталина в сердцах сражаются бойцы на фронте. С именем Сталина в сердцах труждется народ в тылу. С именем Сталина — вождя народов, главы Советского правительства и Народного Комиссара Обороны — наш народ разгромит и уничтожит фашистских извергов — злодиях врагов всего человечества.

## Приказ

Народного Комиссара Обороны Союза ССР  
по противовоздушной обороне г. МОСКВЫ

22 июля 1941 г.

№ 241

г. Москва

В ночь на 22 июля немецко-фашистская авиация пыталась нанести удар по Москве. Благодаря бдительности службы воздушного наблюдения (ВНОС), вражеские самолеты были обнаружены, несмотря на темноту ночи, задолго до появления их над Москвой.

На подступах к Москве самолеты противника были встречены нашими ночными истребителями и организованным огнем зенитной артиллерии. Хорошо работали прожектористы. В результате этого более 200 самолетов противника, шедших эшелонами на Москву, были рассстроены и лишь одиночки прорвались к столице. Возникшие в результате бомбежек отдельные пожары были быстро ликвидированы энергичными действиями пожарных команд. Милиция поддерживала хороший порядок в городе. Наши истребители и зенитчики сбили по окончательным данным 22 самолета противника.

За проявленное мужество и умение в отражении налета вражеской авиации об'являю благодарность:

1. Ночным летчикам-истребителям московской зоны ПВО;
2. Артиллеристам-зенитчикам, прожектористам, аэростатчикам и всему личному составу службы воздушного наблюдения (ВНОС);
3. Личному составу пожарных команд и милиции г. Москвы.

За умелую организацию отражения налета вражеских самолетов на Москву об'являю благодарность:

Командующему московской зоны ПВО генерал-майору Громадину,  
Командиру соединения ПВО генерал-майору артиллерии Журавлеву,  
Командиру авиационного соединения полковнику Климову.

Генерал-майору Громадину представить к правительенной награде наиболее отличившихся.

Народный Комиссар Обороны Союза ССР И. СТАЛИН.

## От Советского Информбюро

(Утреннее сообщение  
22 июля)

вел из строя три вражеских танка.

В течение ночи на 22 июля шли упорные бои на Псковском, Полоцко-Невельском, Смоленском и Новоград-Волынском направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация действовала по уничтожению мотомехчастей противника.

По предварительным данным, за 22 июля нашей авиацией в воздушных боях сбито 32 самолета противника. Наша потеря 8 самолетов.

Во время боев под местечком № наши части обнаружили на территории, очищенной от противника, немецких солдат, прикованных цепями к противотанковым пушкам и другим видам оружия. Так, под Варягом был найден немецкий солдат, прикованный за шею к противотанковой пушке. В районе № наши части подбили 10 фашистских танков. В одной из вражеских машин водитель метался в огне, но не мог вылезти из танка, так как был прикован к сиденью.

В трех километрах от местечка Л. высадился десант немецких парашютистов. Командир танкового подразделения Бачекаинвили приказал экипажам трех танков истребить фашистов. Внезапное появление советских танков внесло смятение в ряды врага. Танкисты полностью уничтожили весь отряд диверсантов.

Батарея лейтенанта Головина дважды попадала в окружение немцев, но каждый раз советские артиллеристы отбивали врага. В боях с противником батарея уничтожила около сотни немцев и минометную батарею. Красноармеец-наводчик Лоитеев вы

ском, смоленском и житомирском направлениях. Существенных изменений в положении войск на фронтах не произошло.

Наша авиация за 22 июля сбила 87 самолетов противника. Потери советской авиации — 14 самолетов.

По дополнительным данным, при попытке немецких самолетов соверить в ночь с 21 на 22 июля массовый налет на Москву уничтожено 22 немецких бомбардировщика. В условиях ночного налета эти потери со стороны противника надо признать весьма большими. Рассеянные и деморализованные действиями нашей ночной истребительной авиации и огнем наших зенитных орудий немецкие самолеты большую часть бомб сбросили в леса и на поля на подступах к Москве. Ни один из военных объектов, а также ни один из объектов городского хозяйства не пострадали.

Следует отметить самоотверженное поведение работников пожарных команд, работников милиции, а также московского населения, которые быстро тушили зажигательные бомбы, сброшенные над городом отдельными, прорвавшимися самолетами, а также начавшиеся пожары.

Н-ский кавалерийский полк в районе З., преследуя отступающие румыно-германские части, окружил и полностью уничтожил пехотный батальон противника.

350 пленных и 472 мотоциклиста захвачены танковым батальоном майора Апресяна после разгрома германской мотомеханизированной группы войск.

15 июля в боях западнее Сития, что восточнее Пскова, при отступлении немецких частей нашими войсками захвачены секретные (Продолж. на 2 стр.)

## От Советского Информбюро

(Прод. Начало на 2-й стр.)

документы и химическое имущество 2-го батальона 52 минометного химического полка противника. В одном из захваченных пакетов находились: секретная инструкция НД № 199 «Стрельба химическими снарядами и минами», издания 1940 г., и секретные дополнения к инструкции, разосланные войскам 11 июня текущего года. Эти документы содержат тщательно разработанные указания по технике и тактике применения отравляющих веществ в большом масштабе. В дополнении к инструкции указывается на то, что химические войска получат новые минометы образца „40“, калибра 10 сантиметров и образца „Д“, а также новые химические мины.

Захваченные частями Красной Армии германские секретные документы с исчерпывающей полнотой доказывают, что германский фашизм, предвидя неизбежный крах тактики „маниеносной войны“, втайне готовит новое чудовищное злодеяние — широкое применение отравляющих веществ. В составе действующих германских войск имеются специальные химические части по отравляющим веществам.

Из Голландии поступают сведения о диком разгуле германской военщины в стране. В тюрьмах и концлагерях заключены тысячи государственных и общественных деятелей. Арестованы все депутаты парламента. Грабительский вывоз продуктов в Германию вызвал в Голландии острый

продовольственный кризис. Население голодает. В ответ на репрессии фашистов поджигаются немецкие склады продовольствия и боеприпасов, разрушаются дороги, по которым перебрасываются германские войска. Немцы пытались организовать в Голландии кампанию по вербовке добровольцев из восточный фронта. Фашистская затея, как и следовало ожидать, потерпела крах. Добровольцев проливать кровь за фашизм не нашлось. Попытка немцев насильно включить голландских солдат в отряды „добровольцев“ встречает упорное сопротивление.

(Утреннее сообщение  
23 июля)

В течение ночи на 23 июля наши войска продолжали упорные бои на петрозаводском, порховском, смоленском и житомирском направлениях.

На остальных участках фронта чего-либо существенного не произошло.

### Налет немецких самолетов на Москву в ночь с 23 на 24 июля

В ночь с 23 на 24 июля немецкие самолеты в количестве до 150 вновь пытались совершить массовый налет на Москву. Заградительный огонь зенитных батарей и ночные истребители не допустили основные силы противника к Москве.

Подавляющее большинство вражеских самолетов сбросило бомбы куда попало, не долетев до Москвы. К городу прорвались толь-

ко отдельные, в количестве не более 8—10, самолеты.

Военные объекты не пострадали. Несколько возникших пожаров жилых домов успешно ликвидировались пожарными частями и населением. Есть убитые и раненые.

Сбито несколько немецких самолетов. Сведения о количестве сбитых самолетов уточняются. Наша авиация не имела потерь.

## Б у н к а „В“

ЛОНДОН, 21 июля. (ТАСС). Уже несколько месяцев, как каждую ночь на стенах домов городов и деревень поработленной гитлеровскими ордами Франции появляется наряду с антифашистскими лозунгами огромная буква «В». Это — первая буква слова «виктуар» (победа) — символ веры измученного народа в конечную победу над фашистскими варварами. В оккупированной Франции широко распространены нагрудные знаки и почтовые открытки с буквой «В». Однажды ночью на Эйфелевой башне были вывешены длинные ленты, изображающие букву «В».

Три точки и тире дают букву «В» по Морзе. В Голландии, Югославии, Бельгии и других оккупированных странах телеграфисты начинают очередную передачу тремя короткими и одним продолжительным нажатием на пуговку передатчика. Принимающий на другом конце, ободренный приветствием и вестью в победу над фашизмом, отвечает тем же — три точки, тире.

В Брюсселе посетитель ресторана садится молча за стол и делает три быстрых и один замедленный удар ложкой по ста-

кану или столу. В Лионе машинает, подведя состав к семафору, дает три коротких гудка и один длинный, напоминая железнодорожникам: «Верьте и готовьтесь! Победа будет за нами».

Начало вступления к Пятой симфонии Бетховена напоминает также передачу по Морзе буквы «В». Недавно диктор одной радиостанции во Франции, воспользовавшись случайным перерывом в передаче, включил патефонную пластинку со вступлением к Пятой симфонии Бетховена.

20 июля во всех оккупированных странах начались специальные демонстрации под лозунгами борьбы за победу над фашизмом. В связи с этим английский премьер-министр Чертиль обратился с посланием к жителям оккупированных стран, которое передавалось по радио 19 июля полковником Бриттоном. В послании говорится: «буква «В» является символом несокрушимой воли населения оккупированных территорий и предзнаменованием судьбы, ожидающей национал-социалистскую тиранию. До тех пор, пока народы Европы будут

продолжать отказываться сотрудничать с захватчиком, его дело обречено на верную гибель, и Европа будет освобождена».

Встревоженный огромным масштабом антифашистской борьбы и демонстрациями под лозунгом «В», Геббельс изобрел специальный трюк: он решил присвоить себе этот символ борьбы порабощенных народов. Германское радио «разъяснило», что население нацизмом буквами «В» приветствует... победу Германии. То обстоятельство, что на немецком языке слово победа («зиг») вовсе не начинается с буквы «В», ничуть не смущало фашистских мошенников.

Не моргнув глазом, они срочно обогатили немецкий язык новым словом «Виктория», которым любы и пользуются для своих «приветствий» порабощенное население. Однако Геббельсу не удается об'яснить, почему знак, приветствующий фашистскую победу, пишут в Германии и оккупированных ею странах на стенах в глубокой тайне, темной ночью.

Новый трюк Геббельса прошелся. Изоглавшиеся фашистские мошенники с треском сели в лужу.

## На высоте требований военной обстановки

Работы по подготовке к уборке урожая в сельхозартели „Горный трудовик“, Аильского сельсовета, подняты на высоту требований военной обстановки.

Подготовиться своевременно, высококачественно, всесторонне — вот обязательство каждого колхозника. Соревнование в действии. Об этом свидетельствуют итоги сделанного.

На сегодня в „Горном трудовике“ приведен в состояние готовности к работе весь подвижной инвентарь: и жатка, и молотилка, и телеги, и сушилка. Запасено также достаточное количество мешкотары и воровины.

В ближайшие дни будет в полном порядке кратый ток.

И. Власов.

## По-деловому подготовились к хлебоуборке

26 июля. (По телефону). Члены колхоза „Боеп“, Сары-Чумышского сельсовета (предколхоза тов. Опарин А. С.), на призыв вождя народов товарища Сталина отвечают деловой подготовкой к уборке урожая.

На сегодня жнейка, 4 косилки, 15 телег, сушилка

и мешкотара приведены в полный порядок.

Современная подготовка инвентаря дает возможность колхозу „Боеп“ убрать урожай без потерь и в сжатые сроки.

Порхачев,  
предсельсовета.

## РАБОТА ЗАКИПАЕТ С НОВОЙ СИЛОЙ

75 человек — 150 заботливых и быстрых рук ежедневно работают на полях нашего колхоза.

Каждый из нас проникнут сознанием того, что обстановка Отечественной войны еще повысила и без того высокую ответственность периода уборочных кампаний, и работа день ото дня закипает все сильнее. Обязательство — работать только по-стахановски. Многие уже добились этого.

Так, Яков Иванов, Наталья Ананьина, Екатерина Мещерякова и другие колхозники 3-го звена систематически выполняют дневные нормы выработки на

115—120 процентов.

Передовики 1-го звена Матрена Паучикова и Аифиза Истигешева ежедневно выкашивают по 0,58 гектара травы вместо 0,40 га по норме. 105—110 процентов достигают выполнения у призывающих тов. С. Степанова и В. Ягинова.

Нет сомнения, 30 июля мы завершим сеноуборку и организованно начнем уборку хлебов, к которой артель подготовилась также неплохо.

И. П. Логинов.  
Колхоз „Красный охотник“.

## Подготовка к хлебоуборке идет полным ходом

Члены сельхозартели «Верный путь», Кандалепского сельсовета, добились славных показателей в подготовке к уборке урожая.

Так, например, на 25 июля полностью отремонтированы жнейки, типовая и примитивная сушилка. Починка мешкотары окончена. Очищены два старых тока. В настоящее время полным ходом

идет ремонт телег, хомутов, шлей и т. п.

В соревновании за лучшую подготовку к хлебоуборке выделились стахановцы и ударники. Одним из ряда таких товарищей является Гордеев П. Ф., кузнец. Он работает с раннего утра до полуночи и вырабатывает до полутора — двух норм.

Мансуров.

## Смена тов. Войтенко работает по-новому

Уже долгое время первенство в социалистическом соревновании на агломерационной фабрике остается за сменой № 2, которой руководит Борис Войтенко.

Однако и передовая смена свою производственную программу выполняла всего только на 82 процента.

Теперь же здесь выполнение достигает 108—110 процентов.

Увеличилось и число передовиков. Такие товарищи, как Михеев — агломератчик, Ихелев — пом. агломератчика, Шахова и Шамулаева — транспортерщицы, выросли в прекрасных стахановцев.

Лопаткин.

Ответственный редактор А. ГАЦЕНКО.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Горношорское педучилище продолжает прием учащихся в I, II и III классы.

Прием заявлений и документов производится по 20 августа, приемные испытания — с 21 по 30 августа, в объеме 7 классов, по предметам: русскому языку (устно и письменно-диктант), арифметике (устно и письменно), Конституции СССР (устно), географии (устно).

Отличники принимаются без испытания и зачисляются на стипендию. Получившие на испытаниях две трети оценок отлично и одну треть хороши зачисляются на стипендию. Иностранцы обеспечиваются общежитием. При училище имеется столовая с буфетом и хлебным ларьком.

Село Кузедеево, Горношорское педучилище.

Дирекция.

